

2025年8月
22
星期五
乙巳年闰六月廿九
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27708期
今日12版

习近平在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后,21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏各地看望慰问各族

各界干部群众。

习近平离开西藏时,各族群众纷纷来到拉萨市区的沿途道路两旁,挥舞红旗,手捧哈达,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场,身着节日盛装的干部群众挥舞着红旗和花束,载歌载舞,高喊

“扎西德勒”,表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺
习近平出席大会
王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉官广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

新华社记者 燕 雁 摄



8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉官广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社记者 殷博古摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨,六十年雪域沧桑巨变。21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉官广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、

中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬,处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大

会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十

分醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”

“2025”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉官广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里,手中挥动着红旗,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理,中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。(全文见第3版)

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具

有划时代意义的大事,

(下转第2版)

尹弘会见新加坡丰益国际集团董事局主席郭孔丰一行

本报讯(全媒体记者魏星)8月21日,省委书记尹弘在南昌会见了新加坡丰益国际集团董事局主席兼首席执行官郭孔丰一行。

省领导陈敏、夏文勇参加会见。

尹弘代表省委和省政府对丰益国际集团长期以来给予江西的支持表示感谢。他指出,丰益国际集团是全球知名的农业综合型跨国粮油企业,与江西保持着良好合作关系,双方合作成果丰硕。江西是农业大省、中国重

要的粮食主产区和农产品供应地。近年来,江西深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,坚持以工业化理念推进农业产业化,全面拓展“粮头食尾”“农头工尾”产业链条,加快把农业建设成为现代化大产业。衷心希望丰益国际集团进一步加大在赣投资布局力度,持续在农产品精深加工、产销对接、品牌打造等领域开展务实合作,将更多新型农业经营模式、农业创新技术引入江西,助力江西农业强省

建设。江西将持续优化营商环境,为丰益国际集团在赣发展提供更加优质高效的服务,努力实现互利共赢、共同发展。

郭孔丰感谢江西省对丰益国际集团发展的大力支持,介绍了在江西投资情况及后续发展计划,表示企业高度重视中国市场,坚定看好江西发展前景,将围绕农产品和食品加工等领域,进一步加大投资合作力度,为江西高质量发展贡献更大力量。

让数据跨部门“跑”起来

——我省“高效办成一件事”2025年度第一批重点事项上线运行

本报全媒体记者 杨碧玉 实习生 龙嘉仪

深入推动政务服务提质增效,在更多领域更大范围实现企业群众“高效办成一件事”,是优化营商环境、建设全国统一大市场的必然要求,也是“民有所盼”和“政有所为”相呼应的体现。

2025年,是“十四五”规划收官之年。江西以刀刃向内的改革决心,聚焦企业群众高频办事需求,由省政务服务办牵头,全省一盘棋统筹推进“高效办成一件事”改革。近日,最新消息传来:今年第一批16个“一件事”中,除1个国家级部委牵头事项外,其余15个事项已上线运行。

“高效办成一件事”改革究竟难在哪里?我省又如何破局?

改革之难:破除系统、业务、表单三大“壁垒”

“我们从提交材料到拿到营业执照,前后只用了半天时间,就完成‘个转企’业务办理。速度之快,给了我们满满的发展信心。”今年7月,手握崭新的“于都祥润装饰材料有限公司”营业执照,原个体户祥昊五金店店主谢女士激动地说。

这是于都县推行个体工商户转型为企业“一件事”改革的生动缩影。今年3月,我省发布《“高效办成一件事”

2025年度第一批重点事项清单》,明确新车上牌、建设项目开工、员工离职等16个事项要实现一次性高效办理。

改革之路,并非坦途。“高效办成一件事”的核心在于整合办事流程,难度在于破除系统、业务、表单三大“壁垒”。

今年,省人力资源社会保障厅牵头实施个人创业“一件事”、员工离职“一件事”高效办改革。“改革难在系统对接复杂。”该厅政务服务处一级主任科员冯亚星说,如个人创业“一件事”,涉及税务、市场监管、人力资源社会保障等多部门系统,链条长、接口多。省

级层面推动各部门系统与省政务一体化平台深度对接时,经常遭遇系统“不兼容”的问题:技术架构、数据标准各异;“同名不同义”的数据多;关键数据共享范围有限,质量也参差不齐,难以满足“一件事”联办需求,排查解决耗时耗力。

业务协同也遇梗阻。改革初期,工作人员对跨部门业务不熟悉是常态。基层经办人员面对整合后的新流程也需要适应期,响应速度慢。业务条块分割形成的无形之墙,阻碍了部门携手并进的步伐。

精简表单、整合材料是提升企业群众办事体验的关键。各部门原有事项表单和材料繁多,如何合并同类项、

剔除非必要项,避免高频材料重复提交?这要求在深谙各部门业务细节的基础上进行跨部门表单、材料重构,难度不言而喻。

改革之策:顶层统筹、数字赋能、流程再造

如何破局?我省的答案清晰有力:顶层统筹,数字赋能、办事流程再造。

省级统筹搭建好改革的“四梁八

柱”。省政务服务办相关负责人介绍,改革关键在于跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的“五跨”协同。为此,省级层面构建了“1+N”方案体系,即1个省级总方案统领全局,15个“一件事”子方案精准施策。每个“一件事”均组建由牵头单位、责任单位、省政务服务办共同参与的工作专班,配备业务骨干与系统工程师,实现业务与系统的“双向融合”。

数字赋能,筑基提质。省政务一体化平台是这场改革的坚实底座。全省构建起纵向贯通省市县、横向覆盖各省直部门的数据共享交换机制。针对系统联通壁垒和数据孤岛问题,全省开展专项攻坚,将23个单位92套业务系统与省政务一体化平台联通起来,实现审批全过程数据汇聚共享。

(下转第2版)

宋福龙在新余调研时强调 凝心聚力助推我省营商环境优化升级

本报新余讯(全媒体记者焦杰)8月20日,省政协主席宋福龙在新余市调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和考察江西重要讲话精神,全面落实省委十五届八次全会部署要求,认真履职尽责,积极担当作为,为我省加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境贡献政协智慧和力量。

在新钢集团,宋福龙详细了解企业历史沿革、生产工艺和发展环境,认真听取企业生产经营、产品转型升级

情况介绍,鼓励新钢进一步发挥链主企业引领作用,坚定不移推进科技创新和技术改造,提升产品档次,延伸产业链条,带动更多上下游企业配套落户。在赣锋锂业、宝顺昌超合金等企业,宋福龙进车间、看产品、问效益,与负责人深入交流,倾听诉求建议,询问惠企政策落实情况,勉励企业坚定信心、抢抓机遇,把主业做强、产品做精、特色做优,持续提升核心竞争力和市场占有率,助力构建体现江西特色和优势的现代化产业体系。(下转第2版)

今日导读

听老兵讲抗美援朝故事

99岁抗战老兵万更志讲述烽火岁月——

“日寇再凶残,也挡不住咱中国人拧成一股绳!”

见第5版

赣超进行时

双雄勇争先 谁笑山之巅

见第6版

本版责任编辑 罗云羽 刘潇